
 

 
 
Saopštenje za medije       

        
Užice dobija Mejkers lab: Gimnazija poznata po uspesima sada 

pravi korak ka budućnosti 
 
 

 
Užice, 22. oktobar 2025 – Jedna od najstarijih i najuglednijih obrazovnih ustanova u Srbiji, Užička gimnazija, dobila je 
svoju učionicu budućnosti. U prisustvu predstavnika Gimnazije, privrede i naučnih organizacija, u školi je svečano 
otvoren Mejkers lab, prostor u kom će učenici i nastavnici zajednički razvijati projekte ii povezivati nauku, tehnologiju i 
preduzetništvo. Ovo je 33. učionica budućnosti u našoj zemlji, a prva u Užicu.  

Više od škole: Gimnazija kao simbol znanja i napretka 

Osnovana još 1839. godine, Užička gimnazija više od jednog i po veka neguje znanje, kulturu, kritičko razmišljanje. Sa 
preko 800 učenika i 31 odeljenjem, škola je bila i ostala jedan od ključnih stubova obrazovanja u zapadnoj Srbiji.  

Kroz nju su prošle brojne značajne ličnosti: Dimitrije Tucović, Ljubivoje Ršumović, Radovan Dragović, Dušan Popović 
i mnogi drugi koji su oblikovali društveni, kulturni i naučni život zemlje. Danas, Užička gimnazija nastavlja da se ističe 
po uspehu svojih učenika koji postižu vrhunske rezultate na prijemnim ispitima i studijama od Medicinskog i 
Saobraćajnog fakulteta do Elektrotehničkog i Građevinskog fakulteta. 

Užička gimnazija bila je među prvim školama u Srbiji koja je osnovala Učenički parlament, podstičući kod mladih 
aktivno učešće i inicijativu.  

Nauka i kreativnost u praksi 

Otvaranje Mejkers laba predstavlja logičan nastavak tog puta, spajanje tradicije i savremenog obrazovanja. Novi prostor 
omogućiće učenicima da istražuju, prave svoje eksperimente, snimaju podkaste, učestvuju u takmičenjima i razvijaju 
projekte koji promovišu nauku i kreativno razmišljanje. 

Posebnu pažnju privukao je tim učenika koji je osvojio nagradu za najbolju tehnološku inovaciju, zajedno sa svojom 
mentorkom Brankicom Skorković, što je pokazatelj koliko Užička gimnazija već danas gaji istraživački duh i 
preduzetnički pristup učenju. 



 
 

Direktorka Užičke gimnazije Biljana Grujičić: Neformalna nastava i projekti su ključni za mlade 

U Užičkoj gimnaziji velika pažnja posvećuje se neformalnoj nastavi i vannastavnim aktivnostima, naglasila je direktorka 
Biljana Grujičić tokom diskusije o projektima za mlade. Ona smatra da su ovakvi projekti "sjajan način da mlade ljude 
usmerite na neke druge vidove interesovanja, da im širite vidike, da ih pustite da se oni na kraju krajeva sami bave, da 
pronalaze šta je to što njih interesuje." Direktorka je istakla da su mladi ljudi uvek inovativni i da pronalaze nove formate 
za izražavanje, od nekadašnjih video kaseta do današnjih podkasta i snimanja različitih vrsta TV programa.  

 

  



Značaj novog prostora i opreme 

Profesorka fizike i koordinatorka Mejkers Laba Nataša Smiljanić istakla je značaj novog prostora u gimnaziji, rekavši da 
im veoma znači. Dodala je da su ranije imali problema sa prostorom, posebno onim namenjenim za vannastavne 
aktivnosti i sekcije. Novi prostor pruža, kako kaže, puno mogućnosti, a očekuje se da će ga najviše koristiti učenici koji 
imaju mnogo potencijala i različite ideje. On će se koristiti za festivale, manifestacije, kvizove, priredbe i projekte. 
Nastavnica, inače fizičar, navela je da će joj prostor omogućiti "lepu obradu podataka, istraživanja ili merenja". 

 

 

Učenici oduševljeni Mejkers Lab opremom 

Učenica Aleksandra Pavlović, koja vodi podkast, objasnila je kako će oprema iz Mejkers laba promeniti snimanje. Do 
sada su, kaže, kameru postavljali stacionarno i pet dana "optrčavali" oko nje pazeći da ne pomere snimače zvuka. Sa 
novom opremom Aleksandra kaže biće sve dosta olakšano zato što će zapravo imati mikrofon i kamere koje rade kako 
treba. Njen podkast uključuje drugu decu i pisce, a koncipiran je tako da od pisaca dobiju informacije u "manje 
profesionalnom maniru". Kao deo opreme koja će joj najviše značiti, Aleksandra je izdvojila miksetu, zbog problema sa 
zvukom koje su konstantno imali. 

 



Učenik Andrija Janković predstavio je projekat D-Code, koji je namenjen za prevođenje znakovnog jezika gluvonemih 
ljudi na govorni jezik. Uređaj je zamišljen za implementaciju u ustanovama od javnog značaja, a tim je radio i DTD plan 
i biznis plan. Janković je istakao da će im Mejkers lab omogućiti više opcija za kreiranje prototipa. Konkretno, naveo je 
3D štampač kao sredstvo kojim će moći da naprave prototip, u koji će kasnije ubaciti ELI softver za realizaciju 
kompletnog projekta. 

 

Obrazovanje i privreda u zajedničkij misiji 

Svečanosti otvaranja Mejkersa u Užicu, prisustvovali su predstavnici Grupe za obrazovanje: Darko Radičanin 
(Dostignuća mladih u Srbiji) i Miloš Đuričanin (Nordeus fondacija), kao i brojni partneri iz lokalne privrede: Valjaonica 
bakra, Elektrotermija, Control Point, Turbo servis i druge kompanije koje sarađuju sa školom. 

Govornici su istakli da je upravo u mestima poput Užica najvažnije ulagati u obrazovanje, jer se u njima stvaraju 
generacije koje će oblikovati razvoj regiona. Mejkers lab, opremljen uz podršku nacionalnih partnera Bosch Srbija, 
Ceresit, Epson, IKEA, ROMA Company i Tarkett, postaje novo središte ideja, kreativnosti i saradnje nauke i privrede. 

  



 

 



 

 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 
  



Nacionalni partneri Mejkers lab inicijative 
 

O kompaniji Bosch 
Bosch je u Srbiji zvanično prisutan od 1996. godine i danas u našoj zemlji posluje na dve lokacije – u centrali na Novom 
Beogradu i fabrici u Pećincima. Fokusiran na razvoj novih tehnologija, Bosch u Srbiji pokriva različite oblasti poslovanja 
-  od proizvodnje električne i elektronske opreme za motorna vozila, preko distribucije širokog asortimana Bosch 
proizvoda, pa sve do pružanja usluga, pre svega kroz inovativne projekte u oblasti informaciono-komunikacionih 
tehnologija i automotive aftermarket industrije, za koju se u Beogradu nalazi globalni Bosch centar kompetencija. U 
Beogradu se takođe nalazi i Bosch inženjerski centar, u kojem se razvijaju softverska i servisna rešenja za povezane 
tehnologije. 
Svoju prvu fabriku u Srbiji kompanija otvara 2013. godine i ona je danas jedna od najvećih Bosch fabrika za proizvodnju 
sistema brisača u Evropi. Iste godine Bosch u Srbiji je postao i pionir uvođenja programa dualnog obrazovanja, koji 
svake godine uspešno pohađa nekoliko desetina učenika.Vodeći se sloganom ’’Tehnologija za život’’, Bosch teži da 
svojim proizvodima budi entuzijazam, poboljšava kvalitet života i doprinosi očuvanju prirodnih resursa. 
 
O kompaniji Henkel / Ceresit 
Sa tradicijom dugom više od 100 godina, Ceresit je jedan od najpoznatijih brendova Henkelovog sektora Adhezivi 
Tehnologije. Danas je to jedan od najvažnijih brendova u proizvodnji građevinskih materijala. Za to je zaslužan kvalitet 
I performanse proizvoda, primenjena inovativna tehnologija, kao i širok asortiman proizvoda koji zadovoljavaju sve 
potrebe naših potrošača u domenu postavljanja keramike, termoizolacije, hidroizolacije i podopolaganja. Prateći porast 
potražnje i mogućnosti razvoja, kompanija Henkel Srbija otvorila je 2007. godine Ceresit fabriku u Inđiji za proizvodnju 
građevinskih lepkova. Ovo je ujedno bila i prva Henkelova grinfild investicija u Srbiji u vrednosti 8,5 miliona evra. Već 
naredne 2008. godine, otvorena je još jedna fabrika na istoj lokaciji za proizvodnju tečnih fasadnih maltera. Henkel 
Ceresit fabrika izgrađena je po najmodernijim tehničkim, tehnološkim i ekološkim standardima, u potpunosti 
automatizovana i jedna je od najproduktivnijih Henkelovih fabrika u Evropi, sa šest međunarodnih ISO sertifikata za 
kvalitet. 
 
O kompaniji Tarkett 
Tarkett je kompanija maksimalno posvećena svojim kupcima, koja se bavi dizajniranjem podnih obloga i sportskih 
površina, za dobrobit ljudi, uz brigu o životnoj sredini. Širokim asortimanom proizvoda iz ponude pokriva različite tržišne 
segmente i već godinama opravdava ugled izvrsne kompanije, vodeće u oblasti inovativnih rešenja i održivog razvoja. 
Već 140 godina, inovacije, veština i dugotrajna posvećenost održivosti učinili su Tarkett globalnim liderom u 
najsavremenijim rešenjima za podove i sportskim površinama za sve segmente tržišta. Širok spektar proizvoda 
uključuje: vinil, linoleum, LVT, tekstilne ploče, tepihe, parket, laminat, veštačku travu i atletske staze. 
 
O kompaniji Roma company 
ROMA COMPANY je privredno društvo za trgovinu, proizvodnju i usluge osnovano 1992. godine sa sedistem u Zemunu, 
Milana Rešetara br.11. Bavimo se prometom boja i lakova, lepkova, termo fasada, molerskog pribora alata, tapeta i 
ostalih proizvoda za završne radove u gradjevinarstvu. Imamo preko 180 zaposlenih, četiri veleprodajna centra u Srbiji 
i jedan u Crnoj Gori i 12 maloprodajnih objekata u Srbiji. U nasem asortimanu su proizvodi većine renomiranih 
proizvodjaca kako iz zemlje tako i iz sveta. Robu uvozimo iz Nemačke, Holandije, Grčke, Italije, Irske, Belgije, Kine, 
Kanade, SAD. Roma company je najveći distributer proizvoda za završne radove u gradjevinarstvu u Srbiji sa više od 
4.000 registrovanih kupaca uglavnom trgovaca, zanatlija, izvodjaca radova. U proteklih 20 godina izdajemo časopis 
“Ton energija boja ” i distribuiramo ga besplatno našim kupcima i poslovnim partnerima. 
 
O kompaniji Epson 
Epson je globalni lider na polju tehnologije posvećen cilju da postaje nezamenjiv za društvo kada je u pitanju 
povezivanje ljudi, stvari i informacija uz pomoć svojih originalnih, efikasnih, kompaktnih i preciznih tehnologija. 
Kompanija je fokusirana na inovacije i prevazilaženje očekivanja kupaca u inkdžet tehnologiji, vizuelnim 
komunikacijama, prenosivim uređajima i robotici. Epson je ponosan na svoje doprinose u razvijanju održivog društva i 
na stalne napore ka ostvarivanju ciljeva održivog razvoja  Ujedinjenih nacija. Predvođena japanskom korporacijom 
Seiko Epson, međunarodna Epson grupa ostvaruje godišnju prodaju od preko bilion japanskih jena.  
 
Od septembra 2024. Epson postaje i jedan od nacionalnih partnera inicijative Mejkers labova sa ciljem da se izgradi 
sistem podrške srednješkolskom obrazovanju u Srbiji. Posvećeni negovanju budućih talenata, za cilj ima da kvalitetno 
obrazovanje dopre do dece, bez obzira na njihovo geografsko ili socio-ekonomsko poreklo. EcoTank štampači, osim 
što su energetski efikasni, dolaze sa dovoljno mastila za štampu i do tri godine i pružaju dugotrajno i održivo rešenje 
za škole. Laserski projektori pretvaraju svaku ravnu površinu u alatku za učenje, optimizujući ograničeni prostor u 
učionici i omogućujući uzbudljivu interaktivnu saradnju i podsticanje na angažovanje svih u učionici. 



 

O Ingka Grupi  

Sa IKEA maloprodajom na 31 tržištu, Ingka Grupa je najveći IKEA maloprodajni lanac i predstavlja 88 posto IKEA 
maloprodaje. Strateški je partner za razvoj i inovacije IKEA poslovanja i pomaže u definisanju zajedničkih IKEA strategija. 
Ingka Grupa poseduje i upravlja IKEA prodajnim kanalima prema franšiznim ugovorima sa Inter IKEA Systems B.V. 
Podrazumeva tri poslovna područja: IKEA Retail, Ingka Investments i Ingka Centres. Više pročitajte na www.ingka.com. 

 
Organizacije koje čine Grupu za obrazovanje

 
Grupa za obrazovanje osnovana je u septembru 2022.  godine sa ciljem zajedničke podrške obrazovanju, čine je: 
 

● Nordeus fondacija osnovana je sa ciljem da se pomogne deci i mladima da steknu veštine, znanja i 
kompetence potrebne za uspeh u digitalnoj ekonomiji kroz podršku obrazovanju i razvoj podsticajnog i 
kreativnog okruženja.  
U oblasti podrške obrazovanju, fokus je na sprovođenju inovativnih programa zasnovanih na 
interdisciplinarnom pristupu, iskustvenom učenju i razvoju kompetenci za 21. vek. Dok u oblasti razvoja 
ekosistema kreativnih industrija, Nordeus fondacija nastavlja sa dosadašnjim naporima Nordeusa kroz 
sopstvene programe i udruživanjem sa brojnim kompanijama kroz organizacije poput Inicijative Digitalna Srbija 
i Srpske gejming asocijacije čiji je Nordeus i suosnivač.  
 

● Centar za promociju nauke (CPN) je javna institucija, koju je 2010. godine osnovalo Ministarstvo nauke Srbije 
sa zadatkom da promoviše nauku i tehnologiju. CPN sprovodi programe i aktivnosti radeći sa istraživačkim i 
obrazovnim institucijama u Srbiji i širom sveta, a blisko sarađuje i sa republičkim ministarstvima, medijima i 
privatnim sektorom. Misija CPN-a je da premosti jaz između nauke i društva okupljajući sve relevantne aktere 
i širu javnost u procesu istraživanja i inovacija. CPN teži da integriše društvo u istraživačke procese, kako bi se 
ono, uz uvid u potrebe građana, što adekvatnije suočavalo sa društvenim izazovima. 

 
● Inicijativa „Digitalna Srbija” (DSI) je nevladina i neprofitna organizacija koja okuplja kompanije i organizacije 

koje za cilj imaju da Srbija postane jedan od globalno prepoznatljivih, brzorastućih digitalnih ekosistema. 
 
DSI veruje da su inovacije, znanje i povezanost sa svetom ključni faktori za budućnost razvoja domaće digitalne 
ekonomije. Sa fokusom na osnaživanju startapa, primeni novih tehnologija u obrazovanju i stvaranju prilika za 
globalno povezivanje, ona kreira okruženje i mehanizme podrške kako bi inovativna i digitalna rešenja iz Srbije 
dobila prepoznatljivost na globalnom tržištu, a mladi razvili veštine za budućnost. 
 
Kroz koordinisani rad sa članovima, partnerima i širom zajednicom, DSI adresira ekosistemske izazove i teži 
promenama koje imaju desetostruki pozitivan efekat na celokupno društvo. 
 

● Organizacija Dostignuća mladih u Srbiji je deo globalne mreže Junior Achievement Worldwide, osnovane 
1919. godine, koja obuhvata 121 zemlju na svim kontinentima i predstavlja najveći svetski program 
preduzetničkog obrazovanja koji godišnje pohađa više od 10 miliona učenika. 
 
Misija organizacije je priprema i osposobljavanje učenika za uspešan život i rad u savremenom svetu u kome 
su najveće vrednosti inovativnost i preduzetnička inicijativa. 
 
Uz podršku međunarodnih donatora i partnera iz poslovnog sektora u Srbiji, organizacija Dostignuća mladih u 
Srbiji već 20 godina kroz implementaciju svojih programa i aktivnosti na svim nivoima obrazovanja ukazuje na 
značaj preduzetničkog obrazovanja čiji su direktni ishod veća zapošljivost mladih, bolja konkurentnost na 
tržištu rada, osamostaljivanje i brže uključivanje u društvo kao i pokretanje sopstvenog posla, posebno u okviru 
programa Učenička kompanija. 

 

 

http://www.ingka.com/

